
Zestaw zadań 1

................................................................................. ............
imię i nazwisko lp. w dzienniku

str. 1/4

grupa A

................. .................
klasa data

1. Zapisz cyframi następujące liczby:

a) dwieście czterdzieści pięć tysięcy sto dwadzieścia osiem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) trzysta tysięcy trzysta jedenaście . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) dwieście tysięcy pięć . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Wybierz wyrażenie o najmniejszej wartości.

A. (3 + 12) ⋅ 4 B. 45 − 5 ⋅ 7 C. 12 ⋅ 3 − 24 : 4 D. 5+ 3 ⋅ 7
3. Mama ma 40 lat, tata jest od niej o 4 lata starszy, a ich córka Maja jest cztery razy młodsza

od mamy. Ile lat mają razem mama, tata i Maja?

4. Oblicz sposobem pisemnym: a) 2746 + 457 b) 1842 − 938 c) 740 ⋅ 504 d) 5304 : 24

5. Oblicz:81− 196 :(39 − 25) + 12 ⋅ 5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. Spośród podanych liczb wypisz wszystkie liczby podzielne:
a) przez 2: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) przez 5: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) przez 10: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) przez 100: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) przez 4: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20
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300513
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grupa A str. 2/4

7. Spośród liczb 0, 1, 2, 13, 14, 15, 26, 17, 18, 19 wypisz wszystkie liczby:

a) pierwsze: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) złożone: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. Rozłóż podane liczby na czynniki pierwsze:

24 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 360 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Oblicz:
a) NWD (15, 6) = . . . . . . b) NWW (15, 6) = . . . . . . c) NWD (15, 40) = . . . . . . d) NWW (15, 40) = . . . . . .

10. Wyłącz całości z ułamków:

a) 638 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 13721 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. Jaką część figury zacieniowano?

A. 412 B. 47 C. 812 D. 34
12. Krysia przeczytała 121 stron książki liczącej 180 stron. Jaka część książki pozostała jej do

przeczytania?

13. Wpisz w kratkach odpowiednie liczby tak, aby równości były prawdziwe.

a) 1827 = 2 b) 2545 = 9 c) 37 = 6 d) 45 = 40
14. Wstaw znak > lub <.

a) 913 . . . . . . . .
910 b) 147 . . . . . . . . 149 c) 35 . . . . . . . .

47 d) 256 . . . . . . . . 318
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15. Oblicz:

a) 167 + 57 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 1 213 − 913 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 113 + 258 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 558 −312 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16. Oblicz:

a) 125 + 18 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 535 − 114 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 435 + 223 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 525 − 3 710 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17. W klasie V jest 28 uczniów. Chłopcy stanowią 27 tej klasy, a 14 z nich to harcerze. Ilu chłopców
z tej klasy należy do harcerstwa?

18. Oblicz:
a) 13 ⋅ 25 = . . . . . . . b) 57 ⋅ 415 = . . . . . . . c) 425 ⋅ 58 = . . . . . . . d) 156 ⋅ 311 = . . . . . . .

19. Oblicz:

a) 45 : 3 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 1516 : 6 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 129 : 11 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) 245 : 7 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20. Oblicz:

a) 15 ⋅ 323 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 558 : 20 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 319 ⋅ 127 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 347 : 229 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21. Oblicz. Wynik przedstaw w najprostszej postaci.

a) 56 + 19 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 258 + 356 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 710 − 415 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) 513 − 134 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) 129 ⋅ 4 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

f) 213 ⋅ 118 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

g) 23 : 7 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

h) 118 : 114 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

i) 335 − 112 ⋅ 213 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

j) ऎ312 +1 310ए : 135 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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grupa A str. 4/4

22. Uzupełnij miary kątów.

143°

26°

23. Podaj miary kątów ,޾ ޿ i .߀
޾ = . . . . . . . . . . ޿ = . . . . . . . . . . ߀ = . . . . . . . . . .

24. Oblicz obwód trójkąta równoramiennego, w którym podstawama 4cm, a ramię jest trzy razy
dłuższe.

25. Wpisz brakujące miary kątów. Podpisz każdy trójkąt wszystkimi określaniami, które do
niego pasują, wybranymi spośród: równoboczny, równoramienny, ostrokątny, prostokątny,
rozwartokątny.
a) b) c)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26. Miary kątów ,޾ ޿ i ߀ w przedstawionym na rysunku równoległoboku wynoszą:

A. ޾ = 40∘, ޿ = 40∘, ߀ = 140∘
B. ޾ = 60∘, ޿ = 140∘, ߀ = 60∘
C. ޾ = 40∘, ޿ = 140∘, ߀ = 40∘
D. ޾ = 140∘, ޿ = 40∘, ߀ = 40∘

140°

27. W równoległoboku kąt rozwarty ma miarę dwa razy większą niż kąt ostry. Oblicz miary
wszystkich kątów tego równoległoboku.

28. Wpisz brakujące miary kątów w trapezie.

48

150
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Zestaw zadań 1

................................................................................. ............
imię i nazwisko lp. w dzienniku

str. 1/4

grupa B

................. .................
klasa data

1. Zapisz cyframi następujące liczby:

a) dwieście trzydzieści sześć tysięcy sto trzydzieści siedem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) sto tysięcy dwieście jedenaście . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) pięćset tysięcy sześć . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Wybierz wyrażenie o największej wartości.

A. 12 ⋅ 5 − 45 : 5 B. (22 − 7) ⋅ 3 C. 16 + 7 ⋅ 8 D. 44− 25 : 5
3. Tatama 44 lata, mama jest od niego o 4 lata młodsza, a ich syn Kuba jest cztery razymłodszy

od taty. Ile lat mają razem mama, tata i Kuba?

4. Oblicz sposobem pisemnym: a) 4732 + 489 b) 1244 − 836 c) 604 ⋅ 870 d) 3146 : 26

5. Oblicz:71+ 196 :(46 − 32) − 11 ⋅ 6 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. Spośród podanych liczb wypisz wszystkie liczby podzielne:
a) przez 2: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) przez 5: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) przez 10: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) przez 100: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) przez 4: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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grupa B str. 2/4

7. Spośród liczb 0, 1, 5, 6, 16, 17, 18, 19, 20, 23 wypisz wszystkie liczby:

a) pierwsze: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) złożone: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8. Rozłóż podane liczby na czynniki pierwsze:

88 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 540 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Oblicz:
a) NWD (12, 9) = . . . . . . b) NWW (12, 9) = . . . . . . c) NWD (54, 60) = . . . . . . d) NWW (54, 60) = . . . . . .

10. Wyłącz całości z ułamków:

a) 569 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 14324 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. Jaką część figury zacieniowano?

A. 412 B. 812 C. 47 D. 36
12. Krysia przeczytała 121 stron książki liczącej 200 stron. Jaka część książki pozostała jej do

przeczytania?

13. Wpisz w kratkach odpowiednie liczby tak, aby równości były prawdziwe.

a) 34 = 18 b) 79 = 54 c) 1228 = 3 d) 915 = 5
14. Wstaw znak > lub <.

a) 712 . . . . . . . .
710 b) 238 . . . . . . . . 2 310 c) 34 . . . . . . . .

25 d) 256 . . . . . . . . 317

Wybór zadań: Marcin Kott 2536647 Copyright © Gdańskie Wydawnictwo Oświatowe



grupa B str. 3/4

15. Oblicz:

a) 157 + 47 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 1 213 − 713 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 125 + 113 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 749 −213 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

16. Oblicz:

a) 114 + 27 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 523 − 335 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 135 + 334 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 618 − 534 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

17. W klasie V jest 27 uczniów. Chłopcy stanowią 49 tej klasy, a 14 z nich to harcerze. Ilu chłopców
z tej klasy należy do harcerstwa?

18. Oblicz:
a) 34 ⋅ 17 = . . . . . . . b) 310 ⋅ 611 = . . . . . . . c) 415 ⋅ 38 = . . . . . . . d) 135 ⋅ 532 = . . . . . . .

19. Oblicz:

a) 47 : 3 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 910 : 6 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 117 : 8 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) 225 : 4 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

20. Oblicz:

a) 18 ⋅ 423 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c) 217 : 12 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 112 ⋅ 223 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) 713 : 129 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21. Oblicz. Wynik przedstaw w najprostszej postaci.

a) 35 + 14 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 123 + 256 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 34 − 16 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) 418 − 1 710 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) 129 ⋅ 4 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

f) 135 ⋅ 334 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

g) 67 : 5 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

h) 213 : 423 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

i) 545 − 178 ⋅ 225 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

j) ऎ34 +113ए : 56 =
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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22. Uzupełnij miary kątów.

156°

21°

23. Podaj miary kątów ,޾ ޿ i .߀
޾ = . . . . . . . . . . ޿ = . . . . . . . . . . ߀ = . . . . . . . . . .

24. Oblicz obwód trójkąta równoramiennego, w którym podstawama 5cm, a ramię jest trzy razy
dłuższe.

25. Wpisz brakujące miary kątów. Podpisz każdy trójkąt wszystkimi określaniami, które do
niego pasują, wybranymi spośród: równoboczny, równoramienny, ostrokątny, prostokątny,
rozwartokątny.
a) b) c)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26. Miary kątów ,޾ ޿ i ߀ w przedstawionym na rysunku równoległoboku wynoszą:

A. ޾ = 80∘, ޿ = 100∘, ߀ = 80∘
B. ޾ = 80∘, ޿ = 80∘, ߀ = 100∘
C. ޾ = 100∘, ޿ = 80∘, ߀ = 80∘
D. ޾ = 80∘, ޿ = 100∘, ߀ = 100∘

100°

27. W równoległoboku kąt ostry ma miarę cztery razy mniejszą niż kąt rozwarty. Oblicz miary
wszystkich kątów tego równoległoboku.

28. Wpisz brakujące miary kątów w trapezie.
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